HEADLINE



□记者 陈佳玲 实习生 林涓

日前,静安区图书馆艺术分馆揭牌仪式 在上海民生现代美术馆举行。

上海民生现代美术馆于 2017 年成立了 民生美术文献中心。2019年,上海民生现代美 术馆迁址静安区新业坊,静安区以此为契机, 与民生现代美术馆合作,在民生美术文献中 心的基础上,成立了静安区图书馆艺术分馆。

静安区图书馆艺术分馆位于美术馆安静 且独立的一角,与展览、咖啡区域严格分开, 除了头顶落下的自然光,触目所及的只有一 排排书架。"这是一座看不见风景的图书馆, 但却是看得到艺术和美好的图书馆。"上海民 生现代美术馆馆长甘智漪介绍, 图书馆的空 间营造都是为阅读服务,希望让观众看到,最 美好的风景都在书里。

艺术分馆建筑面积约300平方米,包括 文献陈列区、阅览区和储藏区。一楼区域主要 提供艺术类书籍和文献,其中包括74家机 构、媒体、个人的 2000 多种文献捐赠, 以及 近 2000 册外文原版艺术图书,将大大满足读 者对专业艺术阅读的需求。

二楼为儿童阅读区。书架上摆放有针对 不同年龄层段,来自不同国家的儿童绘本。 "有很多家长都会带着小朋友来我们这里看



看书。"艺术分馆的志愿者金正怡说道,这些 家长大都是住在这附近的居民,她们每天都 会抽出一两个小时的时间, 陪着孩子一起阅 读绘本。据悉,目前二楼阅读区共有1000册 儿童绘本,后期还会再添加 1000 册。

这里不仅是艺术热爱者的天堂,更是"吸 猫"圣地。艺术分馆内有两只猫,长得十分好

看,分别叫"民生"和"现代"。"有的读者会 特意过来吸猫。"金正怡说,这两只猫是美术 馆收养的流浪猫。除了提供现场阅览之外,艺 术分馆还将举办各类公益讲座、工作坊等,打 造成集保存、阅览、展示、讨论等于一体的多功 能空间,让读者有更多机会与喜爱的艺术家、 作家和诗人进行交流,享受公共文化服务。

公众阅览小贴士 -

民生美术文献中心采用开架阅览方式, 读者进入内部必须凭有效证件(身份证、学生 证、护照等)到服务台换取代书板。读者不得 携带任何资料和书包进入文献中心, 中途出 入,须出示代书板;离开时,先取证件,再拿其

文献中心各类文献只准在室内阅览,任 何人不得以任何理由、任何方式携带出室外。

为防止文献乱架,所有读者一次只能取 -种,并必须将代书板放入所取书的位置,且 不准损坏和撕毁、裁剪期刊,否则一经发现, 处以相应文献十倍以上的罚款,读者看完书 后必须把书放同原来位置。

民生美术文献中心 (静安区图书馆艺术分馆)

开放时间:周二至周日 10:00-18:00 地址:上海民生现代美术馆一楼(静安区 汶水路 210 号静安新业坊 3 号楼) (地铁 1 号线汶水路站3号口出)

参观须知:免费开放(入馆须出示身份证 或其他有效证件)



社区联讯

争当环保小卫士 垃圾分类全家行



日前,街道在大宁路505弄社区举 办"青春正能量,环保我先行"垃圾分 类亲子环保系列公益活动。

活动开始,先是开展了《关于垃圾 分类你不知道的事》垃圾分类主题讲 座, 然后引导开启"垃圾分类我有话 说"——让小朋友们讲述垃圾分类对自 己的影响、垃圾分类小妙招还有关于美 好环境的畅想。

现场的垃圾分类游戏也让小朋友 们玩得不亦乐乎。"快来拯救环保公 主"活动中,小朋友要通过打败四种不 同垃圾的守卫者,成功救出环保小公 主。在亲子手工小游戏环节中,小朋友 们用手中的废品,加上脑中的创意,在 手工老师的带领下,完成了一个个优秀

活动主办方还向孩子们授予"环保 小卫士"奖牌及旗帜,进行了环保小卫 士宣誓仪式。同时,主办方也为在"垃圾 分一分,社区美十分"垃圾分类绘画比 赛中,向画得最出色的几位小朋友颁发

小鬼当家的志愿者团队还表演了 精彩的垃圾分类舞台剧《环保小卫 士》,小演员们走上舞台,通过丰富的肢 体语言以及有趣的道具,轻松愉快的形 式展示垃圾分类, 把环保理念融入其 中,整部舞台剧诙谐幽默,赢得了阵阵 堂声。

区要闻

商会企业伸援手 圆梦孩子微心愿

日前,街道在社区服务中心开展了一场主 题为"成长微笔记 圆梦微心愿"的主题公益 活动。此次微心愿圆梦活动由大宁路街道商会 发起,依托大宁路街道社区服务中心为平台, 通过社区基金,为困难群体与大宁路街道企 业、单位和爱心人士牵线搭桥。共征集到微心 愿 24 个,心愿一经发布就得到了广泛关注和 积极参与,被13家爱心企业及个人认领。

"我希望有一个电子阅读器""我想要 个新书包""我想要一双运动鞋",这些平常 的小物,对于家庭经济条件困难的孩子来说, 是埋在心里的愿望。大宁路街道商会的企业 家们,在了解到孩子的心愿之后,纷纷伸出援 手,帮助孩子们圆梦。

活动现场播放的圆梦微视频详细记录了 微心愿的收集、认领以及物品采买过程,让大 家感受到一阵阵充满温情的爱心涌动。企业 家们还现场发出倡议,希望越来越多的民营 企业能够加入社区公益、担当社会责任。让这 份爱的种子,能够在孩子身上生根发芽,长大 后做一个对社会有贡献的人。

为了进一步搭建企业家承担社会责任的 渠道,在成长微笔记的基础上,今年商会还主 动牵手 22 位品学兼优的困难学子,通过大宁 社区基金,为他们提供奖学金。

(静安报)



大宁国际第四幼儿园开园 建筑面积 6000 平方米

9月16日,大宁国际教育集团旗下 第四所幼儿园一 —大宁国际第四幼儿园 正式开园。大宁地区居民渴望享受家门 口优质学前教育资源的要求,得到了进 一步的实现。

大宁地区是本区商品房楼宇比较密 集的中高档大型居住区,居民要求享受优 质教育资源的愿望十分迫切。从 2009 年 起,区政府先后创办了大宁国际幼儿园、 大宁国际第二幼儿园和大宁国际第三幼 儿园, 并以集团化办学形式打造以艺术、 运动、科技、美术为特色的一级幼教机构。 上述 3 所大宁国际幼儿园总计开设了 42 个班级,拥有幼儿近1300人,是大宁地 区居民心目中的优质品牌幼儿园。

此次开园的大宁国际第四幼儿园, 位于平陆路上的静安府小区内, 建筑面 积逾6000平方米,是托幼一体化的标准 化学前教育机构。该园可容纳 15 个班 级、420名幼儿,目前,首批招生2个托 班、1个中班和1个大班。该幼儿园设计 别具一格,一楼每个教室门口都有一个 户外活动区域,里面有阳光沙滩、健身运 动和趣味游戏等不同游乐设施, 供幼儿 就近开展文体娱乐活动。

(静安报)

大宁社区健康环境微改造项目启动

□记者 陈佳玲

今年9月是第13个全民健康生活方式 月。日常生活中,你有减盐、减油、减糖吗?日 前,静安区健康生活方式月主题宣传活动在 大宁举行。同时,大宁社区健康环境微改造创 投项目正式启动,后期会对辖区内20余家企 事业单位进行改造。活动旨在向居民普及健 康生活方式,强化"三减三健"意识。

记者一进入活动现场,就被靓丽的"小黄 包"吸引。打开"小黄包",发现里面有一本 医学保健书《抗癌力》,橙色的"三减三健" 纯棉 T 恤,黄色的印有"膳食餐盘"的围裙 ……工作人员告诉记者,她们为每一位前来 参加活动的居民准备了健康"小黄包",希望 引起居民对不良生活习惯的警惕。

据静安区政协副主席、区卫生健康委员 会主任叶强介绍,以全民健康生活方式行动 为主的健康促进工作已深入企业、学校、社 区、家庭。活动现场大宁路街道向所有企业和 青年人发起倡议,号召辖区企业、青年人行动 起来,积极参与健康社区建设,从工作环境开 始,从生活方式着手,营造健康支持性环境, 树立健康生活理念。

9月15日至9月21日是全民减盐宣传 人体钠的主要来源,但盐的过量摄入会危害



人体健康。我国居民平均每天用盐 10.5 克, 大大超出世界卫生组织和"健康中国行动" 中每天不超过5克的推荐量活动正式向公众 发出"915"——就要 5 克的减盐倡议,号召 食品生产企业、餐饮企业进一步为公众提供 美味且低盐的食品; 医务工作者主动向患者 讲解减盐对身体的重要性; 家庭主厨自觉烹 饪低盐膳食。

值得一提的是, 现场还特别设立了健康 生活方式体验的公益服务摊位,有体质检测、 耳穴体验、中医面膜体验等项目。主办方也为 参加体验项目的居民准备了精美礼物——控 盐瓶。

(静安报)